



*Власова Нина Сергеевна- воспитатель
Климова Ольга Семеновна-старший воспитатель
МБДОУ «Детский сад № 22 «Березка»*

«Целевые экскурсии как средство развития раннего профессионального самоопределения»

Первые шаги к будущей профессии ребенок делает в дошкольном возрасте. Очень важно внушить детям: труд почетен и необходим для каждого человека, и каждая работа является нужной и важной. Бережное отношение к труду, умение работать в коллективе – это качества, которые необходимо воспитывать в юном поколении.

Для того чтобы наши дети были разносторонне развитыми, нужно в разных формах давать им познавательный материал. Вопрос выбора профессии поднимается уже в начальной школе. Поэтому и в дошкольный период стоит знакомить детей с различными профессиями, тем самым мы обращаем внимание воспитанников и на уважение личности родителей, педагогов, на историю семьи, города и страны.

Большое значение при знакомстве с профессиями взрослых придается экскурсиям, встречам с людьми той или иной профессии. Целенаправленные наблюдения, экскурсии за пределы группы, знакомящие детей с трудом взрослых, с историей города, способствуют накоплению ярких эмоциональных впечатлений, новых знаний.

Экскурсии –это важное средство развития представлений о труде взрослых, поскольку дети имеют возможность увидеть трудовые действия, сам процесс труда, его орудия



Цель:

Ознакомление детей с разнообразием профессий взрослых и важности труда через экскурсии и встречи с представителями различных профессий.

Задачи:

- развивать интерес к различным профессиям, к миру труда и профессиям взрослых на примере ближайшего окружения (родители, сотрудники детского сада, социальные партнеры)
- Помочь детям осознать важность, необходимость и незаменимость каждой профессии;

Экскурсия по детскому саду с целью ознакомления детей с профессиями сотрудников ДОУ служат источником для интересных занятий, сюжетно-ролевых игр, самостоятельной игровой деятельности.





Профессия водителя интересная и увлекательная. И дошкольники в этом убедились, посетив Кудымкарский РЦ ДОСААФ России и Пассажирское автотранспортное предприятие.





Дети-дошкольники – частые гости музея, и с профессией экскурсовода они знакомятся, переступив порог этого заведения. Именно в краеведческом музее знакомятся дети с историей своего края и страны! И эти прекрасные женщины –экскурсоводы воспитывают в них любовь к своей Родине!



Эмоциональное впечатление получили от посещения пекарни при знакомстве с профессией повара, где детям была предоставлена возможность попробовать хлеб из печи, рассмотреть оборудование, понаблюдать за процессом выпекания хлеба.



Экскурсия в кафе, в продуктовый магазин и булочную.





Ходили на экскурсии в детскую поликлинику, там мы увидели, как проверяют сердце, познакомились с профессией врача, который проводит УЗИ органов человека и профессией лаборанта. Дети посмотрели на работу спасателя, который мастера-универсала, человека, который владеет многими профессиями.



Экскурсия в пожарную часть очень впечатлила мальчишек, так как им была предоставлена возможность посидеть в кабине пожарной машины, порулить, надеть костюм пожарного. Познакомились с профессией спасателя при экстренных случаях.





Расширить представления детей о спортивной жизни города: спортивных сооружениях, различных видах спорта о профессиях, связанных с физическим воспитанием, помогла экскурсия на стадион «Парма»



Таким образом, раннее знакомство с различными видами человеческой деятельности имеет большое значение в социализации личности. Ранняя профориентация позволяет, повысить интерес у ребенка к своим психологическим качествам и их развитию. У дошкольников формируется возможность использовать свои знания в различных видах деятельности.

